



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

29 мая 2020 года, № 113 (7584)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Конкуренция в процессе перехода к рыночной экономике — принципиальный вопрос

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 28 мая провел совещание, посвященное обсуждению приоритетных задач для обеспечения конкурентной среды в экономике и защиты прав потребителей.

Связь Узбекистана с мировой экономикой становится все более интенсивной. Это требует создания конкурентной среды на внутреннем рынке, повышения конкурентоспособности продукции отечественных производителей.

Глава государства подчеркнул, что в процессе перехода Узбекистана к рыночной экономике вопрос развития конкуренции имеет принципиальное значение.

— **Меня постоянно волнует вопрос: способны ли наши предприятия выдерживать конкуренцию извне? Может ли их продукция соперничать с аналогами, ввезенными из-за рубежа? Если нам удастся снизить себестоимость выпускаемой продукции и соответственно конечную цену, внешние покупатели сами будут забирать ее у нас, — сказал Президент.**

Сегодня за 245 предприятиями сохраняется статус монополистов на рынке 31 группы товаров и 82 видов услуг. Однако 70 предприятий по 19 видам товаров и услуг, на рынке которых уже сформировалась конкурентная среда, можно исключить из реестра монополистов.

— **Не будет конкуренции — не будет качества, цены не снизятся. Времена меняются, но монопольные предприятия — нет. С ними нам не по пути. Пришло время принимать жесткие меры. Для нас это вопрос жизни и смерти экономики. Если руководители будут отвечать требованиям, продолжат работу, если нет — уйдут, — заявил Президент.**

В связи с этим на совещании поставлена задача пересмотреть подходы к определению монопольного положения предприятий на рынке, утвердить «дорожную карту», направленную на резкое сокращение перечня монопольных товаров.

— **Мы должны изучить мировой опыт и сформировать свой курс. У нас должно быть единое видение касательно демонополизации, обеспечения конкуренции, защиты прав потребителей, — отметил Шавкат Мирзиёев.**

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О неотложных мерах поддержки сферы туризма для снижения негативного воздействия коронавирусной пандемии

В целях поддержки туристической и связанных с ней отраслей, наиболее сильно пострадавших и продолжающих испытывать негативное воздействие от коронавирусной пандемии, сохранения сотен тысяч рабочих мест и квалифицированных специалистов, поддержания их доходов, а также ускоренного восстановления туризма по мере улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки в стране:

1. Согласиться с предложениями Специальной республиканской комиссии по подготовке Программы мер по предупреждению завоза и распространения нового типа коронавируса в Республике Узбекистан, общественных организаций и субъектов сферы туризма;

2. Установить, что для туроператоров, турагентов, а также средств размещения:

в период с 1 июня до 31 декабря 2020 года ставки налога на прибыль снижаются на 50 процентов от установленных ставок;

предоставляется право переноса убытков по итогам 2020 и 2021 годов без ограничения их размеров, предусмотренных Налоговым кодексом Республики Узбекистан;

в период до 1 января 2021 года признается начисление и уплата туристского (гостиничного) сбора;

предоставить средствам размещения право на беспроцентную отсрочку (рассрочку) уплаты местного сбора за право осуществления розничной торговли алкогольной продукции сроком до 1 января 2021 года с уведомлением органов государственной налоговой службы и последующей их уплатой равными долями в течение 12 месяцев.

АЛИШЕР УСМАНОВ: ПУТЬ АРХИТЕКТОРА БУДУЩЕГО

Недавно на сайте британского информационного агентства BNE IntelliNews была опубликована статья, посвященная нашему соотечественнику, известному бизнесмену и меценату, занимающемуся широкой общественной и благотворительной деятельностью, Алишеру Усманову. Ее автор — Бен Арис, основатель, главный редактор и экс-шеф бюро The Daily Telegraph в Москве и The Guardian в Берлине.

Предлагаем вашему вниманию данную статью.

Слагаемые успеха

Российский миллиардер Алишер Усманов известен во всем мире своими сенсационными инвестициями в Facebook и Alibaba, долгосрочным владением акциями «Арсенала», а также множеством благотворительных инициатив — таких, как выкуп нобелевской медали Джеймса Уотсона и реставрация памятников культурного наследия в Риме.

Указано на необходимость создания абсолютно новой системы по развитию конкуренции и устранению монополий. Дано указание организовать в системе высшего образования отдельный факультет по направлению развитие конкуренции, наладить дневную и заочную формы обучения, ввести новые предметы и академические курсы.

Поставлена задача организовать в Высшей школе бизнеса и предпринимательства краткосрочные курсы по развитию конкуренции для руководителей предприятий-монополистов и хокимов, привлечь к учебному процессу экспертов и профессоров по линии международных финансовых организаций.

Отмечена важность налаживания на базе Ташкентского юридического университета курсов повышения квалификации судей в целях рассмотрения споров в сфере конкуренции, специализации судей на этом направлении и организации отдельной судебной коллегии.

Затронут и вопрос эффективного использования льгот в сфере экономики.

К примеру, на 23 масложировых предприятиях, которые получили льготы, не было создано достаточно новых рабочих мест. И напротив, в результате создания конкурентной среды в птицеводстве и рыбоводстве заготовка мяса птицы за последние четыре года увеличилась со 100 тысяч до 205 тысяч тонн, а рыбы — с 65 тысяч до 122 тысяч тонн.

Уроженец Узбекистана, Усманов уникальным образом сочетает в себе человечность, восточную мудрость и подлинно деловую хватку, что позволяет ему видеть глобальные тренды раньше других. Бизнес для него также способ инвестировать в благотворительные проекты по всему миру.

Среди последних инновационных проектов Усманова — революционная система цифровой маркировки, которая позволит России стать пионером в отслеживании товаров на своем рынке.

Пытаясь сократить разрыв с наиболее развитыми странами, российское правительство несколько лет назад поддержало идею цифровизации экономики. Она включала, в частности, предоставление государственных онлайн-услуг и создание передовой налоговой системы.

Правительство пригласило Усманова как одного из наиболее влиятельных и успешных инвесторов в технологической сфере совместно реализовать проект по внедрению системы цифровой маркировки, которая вскоре стала крупнейшим государственно-частным партнерством в сфере ИТ.

Система маркировки позволяет отслеживать любой товар через специальное приложение, доступное для скачивания всем гражданам. Наблюдать можно будет всю цепочку по-



«**Алишер Усманов стал самым щедрым российским благотворителем, выделяющим средства на борьбу с пандемией, в международном рейтинге журнала Forbes, а общая сумма пожертвований делает его одним из трех ведущих благотворителей в мире в условиях нынешнего кризиса наряду с Джеком Дорси и Биллом Гейтсом.**

эквивалент частной коммерческой организации. Их учреждали в рамках экономических реформ Горбачева в конце 80-х годов.

Усманов незамедлительно продемонстрировал свои предпринимательские способности.

Он смог договориться с «красными директорами» российских производств, специализирующихся на пластике, и с производителем из Западной Германии (Plastik-Maschinenbau из Кельберга) о покупке оборудования с хорошей скидкой. Производство пластиковых пакетов сейчас звучит не слишком интересно, но в последние годы существования Советского Союза и на рассвете постсоветской России пластиковые пакеты с их разнообразным дизайном и надписями в западном стиле были первыми шагами к свободному рынку. Каждый, кто отправлялся за покупками, по-купал пакет.

Бизнес шел в гору. На 300-миллионном советском рынке Усманов и его партнёры быстро стали долларовыми миллионерами. К 1992 году, ко времени вхождения в новые сферы бизнеса, он уже был богатым человеком.

Алишер Усманов определенно стоит особняком среди многих российских миллиардеров, сколотивших состояние в 90-е годы. Свое состояние он сделал путем приобретения активов на открытом рынке и начиная с нуля новые виды бизнеса, например, в секторе технологий.

«Никогда и ни в какой ситуации я не был так называемым олигархом. Все активы приобретались мною и моими партнерами на вторичном рынке и не имеют никакого отношения к так называемому процессу приватизации. Мне никто никогда ничего не дарил», — сказал недавно Усманов в интервью Financial Times. Хотя Алишера Усманова нередко относят к числу самых влиятельных российских олигархов первой волны, стремительно разбогатевших в ходе ваучерной приватизации и пресловутых «залоговых аукционов» 1995–1996 годов,

на самом деле его путь к богатству складывался совсем по-другому.

История началась в разгар перестройки. Попав со сломанной ногой в больницу, Усманов взял у друга книгу по полимерной химии, чтобы скоротать время за чтением.

«Мне это казалось чем-то невероятным: полистилен высокой плотности, пенополиуретан», — позже вспоминал он. Однако его интересовала не химия, а тот факт, что можно продать 30 тысяч пластиковых пакетов — а они тогда пользовались большим спросом — по рублю, а тонна сырья для их производства обойдется в 437 рублей.

Поправившись, Усманов основал кооператив — советский

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



Новые возможности

К 1992 году Россия погрузилась в хаос. Вслед за распадом СССР наступил развал экономики. Но даже среди руин можно было найти немало возможностей для получения выгоды.



УКАЗ Президента Республики Узбекистан О неотложных мерах поддержки сферы туризма для снижения негативного воздействия коронавирусной пандемии

1 ➤ 3. Определить, что за счет средств внебюджетного Фонда поддержки туристской сферы при Государственном комитете Республики Узбекистан по развитию туризма (далее — Фонд) предоставляется дополнительная поддержка:

а) в период с 1 июня по 31 декабря 2020 года в виде единовременного выделения целевой беспроцентной ссуды сроком на 12 месяцев, по критериям, устанавливаемым Республиканской антикризисной комиссией;

туроператорам — в размере не более трехкратного среднемесячного фонда оплаты труда за 2019 год;

средствам размещения — в размере пятикратной базовой расчетной величины на каждого койко-место;

б) путем частичного субсидирования старых проектов и инновационных бизнес-идей в сфере туризма, в том числе информационных программ и сервисов, направленных в первую очередь на создание удобства для туристов в соответствии с порядком организации деятельности Технологического парка программных продуктов и информационных технологий — в общей сумме 1,5 миллиарда сумов;

в) в период с 1 июня 2020 года до 31 декабря 2021 года путем выделения грантов инициаторам проектов на организацию в регионах республики (за исключением города Ташкента) тематических пунктов питания, специализирующихся на зарубежной кухне или отдельном направлении, предоставления услуг по доставке еды и продуктов питания, а также доставки суверенной продукции в размере 30 процентов от стоимости проекта, но не более 100 миллионов сумов на каждый проект;

г) в период с 1 июня 2020 года до 31 декабря 2021 года путем выделения грантов на разработку и продвижение новых туристических продуктов и маршрутов гидам в размере по 5 миллионов сумов, туроператорам — 10 миллионов сумов;

4. Предоставить дополнительную государственную поддержку:

а) за счет средств Государственного фонда поддержки предпринимательской деятельности путем субсидирования:

в период с 1 марта до 1 июня 2020 года процентных расходов субъектов сферы туризма по ранее выданным кредитам коммерческих банков на строительство средств размещения;

в период с 1 июня 2020 года до 1 января 2022 года процентных расходов субъектов сферы туризма по кредитам, выдаваемым для приведения в соответствие с новыми требованиями санитарно-гигиенических норм в части, превышающей основную ставку Центрального банка, но не более чем на 10 процентных пунктов;

в период с 1 июня 2020 года по 31 декабря 2022 года процентных расходов субъектов сферы туризма по ранее выданным кредитам на строительство средств размещения в части, превышающей основную ставку Центрального банка, но не более чем на 10 процентных пунктов;

в период с 1 июня до 31 декабря 2020 года процентных расходов по кредитам, выдаваемым субъектам сферы туризма на пополнение оборотных средств в размере до 1 миллиарда сумов, в части, превышающей основную ставку Центрального банка, но не более чем на 10 процентных пунктов;

б) в виде субсидирования средств размещения в размере 10 процентов стоимости услуг по размещению (гостиничных услуг) с 1 июня 2020 года по 31 декабря 2021 года;

в) за счет Фонда на выплату премиальных субсидий туроператорам и турагентам — резидентам Республики Узбекистан в размере 15 долларов США за каждого привезенного и обслуженного иностранного туриста с условием его нахождения на территории Республики Узбекистан не менее пяти суток, за исключением зарубежных туристов, привлеченных с использованием компенсируемых чартерных рейсов в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 13 августа 2019 года № УП-5781 «О мерах по дальнейшему развитию сферы туризма в Республике Узбекистан», с начала возобновления въездного туризма и до достижения общего количества въезжающих иностранных туристов в 500 тысяч человек;

г) за счет Фонда путем частичного субсидирования расходов туроператоров на авиа- и железнодорожные билеты в размере 30 процентов от их стоимости при условии организации тура в Республику Узбекистан для иностранных туристских групп численностью не менее 10 человек и их пребывания не менее пяти ночевок в средствах размещения с начала возобновления въездного туризма и по 31 декабря 2020 года;

д) до 1 июня 2021 года за счет Фонда путем выделения средств на компенсацию расходов гостиниц по реновации, реконструкции, а также обновлению материально-технической базы для получения или повышения ими категорий с условием сохранения в последующем присвоенной категории в течение 3 лет в следующих размерах:

5 миллионов сумов за каждый номер в гостиницах с категорией 3 звезды;

10 миллионов сумов за каждый номер в гостиницах с категорией 4 звезды;

15 миллионов сумов за каждый номер в гостиницах с категорией 5 звезд.

5. Установить, что обучение всех слушателей, принятых на учебу в 2020 году в техникумы и колледжи, находящиеся в ведении Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма, осуществляется в порядке исключения на основе государственного гранта.

6. Согласиться с предложениями Государственного комитета по развитию туризма, Государственного налогового комитета и Центрального банка Республики Узбекистан о prolongации с 1 октября 2020 года на срок от 18 до 24 месяцев выплаты основного долга по ранее выданным кредитам коммерческих банков на строительство средств размещения.

7. Освободить сроком до 1 января 2022 года юридических лиц от уплаты таможенных платежей (кроме сборов за таможенное оформление и налога на добавленную стоимость) за ввозимое на территорию Республики Узбекистан оборудование, технику, их комплектующие изделия и запасные части для проведения дезинфекционных работ, бесконтактно управляемое (сенсорное) оборудование для строительства, реконструкции и оснащения зданий и сооружений, а также дезинфицирующих средств без запаха по перечням, формируемым в установленном порядке.

8. Министерству финансам Республики Узбекистан:

за счет Антикризисного фонда при Министерстве финансов в недельный срок обеспечить выделение 20 миллиардов сумов в Фонд для начала реализации мероприятий, предусмотренных настоящим Указом, а также по мере необходимости по заявкам Государственного комитета Республики Узбекистан по развитию туризма обеспечивать выделение средств на реализацию мероприятий, предусмотренных пунктами 3 и 4 настоящего Указа;

в месячный срок обеспечить выделение из Государственного бюджета Республики Узбекистан средств на подготовку специалистов в техникумах и колледжах в сфере туризма в 2020/2021 учебном году.

9. Государственному комитету Республики Узбекистан по развитию туризма:

совместно с Министерством финансов обеспечить изучение результативности принятых мер поддержки с внесением в срок до 15 января 2021 года по его итогам предложений по применению в последующие годы мер государственной поддержки;

совместно с занятаренными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

10. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
28 мая 2020 года

Конкуренция в процессе перехода к рыночной экономике — принципиальный вопрос

1 ➤ — Ощущаются результаты демонополизации птицеводческой и рыбоводческой отраслей. Предприниматели почувствовали свободу и конкурируют. Необходимо производить товары и услуги, цена и качество которых отвечают запросам рынка. Если будет конкуренция, население получит возможность выбора, вырастет покупательская способность, люди будут довольны, — сказал Шавкат Мирзиев.

Подробно проанализирована работа в сфере защиты прав потребителей.

— Много говорится о защите прав потребителей, но на практике отсутствует слаженная система. Нет благоприятной для этого среды, нет соответствующих знаний, не ведется разъяснительная работа в средствах массовой информации, — сказал глава государства.

Из более 11 тысяч жалоб потребителей, поступивших в Агентство по защите прав потребителей в прошлом году, 50 процентов касались коммунальных услуг и транспорта, 25 процентов — торговли, остальные 25 процентов — коммуникаций, финансовых услуг и других сфер.

Основная причина заключается в том, что монопольные предприятия работают по внутренним актам, которые преследуют больше собственные интересы, чем интересы потребителей.

Подчеркнута важность расширения полномочий Агентства по защите прав потребителей при Антимонопольном комитете.

Даны указания по подготовке проекта постановления о коренном совершенствовании деятельности Антимонопольного комитета Республики Узбекистан исходя из задач, поставленных на совещании.

Поручено рассмотреть вопрос об установлении подотчетности комитета перед Олий Мажлисом — высшим органом представительной власти, напрямую защищающим интересы потребителей.

Идею купить акции Facebook Усманову подсказал Юрий Мильнер, предложивший при-

бителей в прошлом году, 50 процентов касались коммунальных услуг и транспорта, 25 процентов — торговли, остальные 25 процентов — коммуникаций, финансовых услуг и других сфер.

Благодаря этим изменениям перед россиянами открылся целый мир новых возможностей. В 90-х основные капиталы находились в руках компаний, связанных с сырьем, однако к 2000-м немалый доход начали приносить и предприятия, работающие в таких секторах, как розничная торговля и сфера услуг. В конце концов, Россия существенно превосходит любую европейскую страну по численности населения и остается крупным потребительским рынком. Алишер Усманов раньше многих обратил внимание на большой потенциал современных технологий.

Этот интерес достиг пика в разгар мирового финансово-экономического кризиса в 2009 году, когда Усманов решил поставить 5 миллиард на покупку акций Facebook.

Услышав о столь рискованном предложении, его бизнес-партнеры вновь заявили, что он сошел с ума — как и остальные, во время кризиса он потерял немало денег.

Идею купить акции Facebook Усманову подсказал Юрий Мильнер, предложивший при-

АЛИШЕР УСМАНОВ: ПУТЬ АРХИТЕКТОРА БУДУЩЕГО

1 ➤ В 2001 году Президент РФ Владимир Путин отправил Вяжирова в отставку. Этот шаг стал одной из принимаемых новым Президентом мер, нацеленных на то, чтобы взять под контроль хаотичную систему, сформировавшуюся при его предшественнике — Ельцине. Однако даже после того, как «Газпром» возглавил Алексей Мильнер, Усманов еще много лет оставался на посту руководителя «Газпрома инвестхолдинга».

Металлургический магнат

Когда Алишер Усманов пришел в «Газпром», он продал компании долю в капитале не так давно приобретенного металлургического предприятия — отчасти для того, чтобы избежать конфликта интересов. Позже он выкупил этот актив у «Газпрома» обратно, заплатив за акции по рыночному курсу.

С этого события началась его деятельность в металлургической отрасли. В 2002 году в России стартовал шестиплетний бум, в течение которого экономический рост составлял 6–8 % в год, а доходность фондового рынка — до 50 % в год. Российские компании начали производить переоценку своих активов в сторону справедливой стоимости, сопоставимой с международными аналогами, и производители сырья оказались в первых рядах.

Усманов начал вкладывать капитал в металлургические компании. Он приобрел ряд горнодобывающих и сталелитейных предприятий и создал группу «Металлоинвест» — одну из ведущих металлургических компаний России, которая до сих пор занимает весьма заметное место в его бизнес-империи.

Упомянутый выше бум еще только начался, когда Усманов вложил деньги в убыточное англо-голландское совместное предприятие Corus Steel. Партнеры Усманова говорили, что покупка сталелитейной компании, перехващающей не самые лучшие времена, — это совершенно безумный поступок, но он убедил их не сворачивать с намеченного пути. И когда через пару лет цены на акции Corus резко выросли, Алишер Усманов существенно увеличил свое состояние.

Современные технологии

Экономический бум кардинально изменил страну. ВВП вырос в два раза. Появился средний класс. И десятилетие 10-процентного роста зарплат ликвидировало разрыв между людьми, работавшими в частном секторе, и теми, кто работал на государство или, по крайней мере, был связан с ним — а это была примерно половина населения страны.

Благодаря этим изменениям перед россиянами открылся целый мир новых возможностей. В 90-х основные капиталы находились в руках компаний, связанных с сырьем, однако к 2000-м немалый доход начали приносить и предприятия, работающие в таких секторах, как розничная торговля и сфера услуг. В конце концов, Россия существенно превосходит любую европейскую страну по численности населения и остается крупным потребительским рынком. Алишер Усманов раньше многих обратил внимание на большой потенциал современных технологий.

Этот интерес достиг пика в разгар мирового финансово-экономического кризиса в 2009 году, когда Усманов решил поставить 5 миллиард на покупку акций Facebook.

Услышав о столь рискованном предложении, его бизнес-партнеры вновь заявили, что он сошел с ума — как и остальные, во время кризиса он потерял немало денег.

Идею купить акции Facebook Усманову подсказал Юрий Мильнер, предложивший при-

обрести небольшую долю в капитале этой компании.

К тому моменту Усманов уже понимал, что Facebook очень скоро станет совершенно самостоятельным феноменом. «Мильнер мечтал о приобретении от 0,5 до 1 % акций, но я сказал, что если мы пойдем в эту отрасль, то должны приобрести больше», — вспоминает Алишер Усманов. В итоге Усманов и его партнеры сосредоточили в своих руках около 8 % акций Facebook за несколько лет от первого публичного размещения акций компании.

Мильнер отправился на переговоры с владельцем Facebook Марком Цукербергом в самый разгар мирового финансового кризиса.

Дальнейшие события уже стали страницами истории. По некоторым данным, Усманов инвестировал 460 миллионов долларов в Facebook напрямую, через свою компанию USM, и еще 420 миллионов — через DST, венчурный фонд, являвшийся держателем акций ряда крупных технологических компаний России, в котором он и Мильнер были партнерами.

Насколько успешной оказалась эта сделка, Усманов не говорит. Но когда корреспондент Financial Times спросил у него, насколько полученная прибыль превысила капиталовложения, он ответил: «Более чем в пять раз».

Усманов начал вкладывать капитал в металлургические компании. Он приобрел ряд горнодобывающих и сталелитейных предприятий и создал группу «Металлоинвест» — одну из ведущих металлургических компаний России, которая до сих пор занимает весьма заметное место в его бизнес-империи.

«Металлоинвест» частично принадлежала DST, фонду Мильнера, акционером которого был Усманов. В своем комментарии Intellinews Мильнер сообщил: «Этот человек уникальным образом сочетает в себе широкий кругозор, деловую хватку и верность принципам».

Особый интерес Усманова к современным технологиям отразился и в его весьма успешных инвестициях в Apple, а также во множестве мировых технологических «единорогов», включая Alibaba, JD.com, Twitter, Spotify, Uber, и других.

Благотворительность

Когда в начале мая в приграничных районах Узбекистана и Казахстана из-за наводнений и прорыва дамбы пострадало свыше 100 тысяч человек, Алишер Усманов сразу же направил 15 миллионов долларов на ликвидацию последствий катастрофы, предоставив помощь обеим странам. В своем письме Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву он написал, что «с особой болью узнал об этой трагедии» и не может «оставаться равнодушным и безучастным к судьбе своего народа».

Ранее в этом году Усманов выделил 25 миллионов долларов на оборудование для узбекских больниц в рамках борьбы с пандемией COVID-19, которая затронула и его родную страну.

В

Наследие

Кредо жизни – просвещение

Дом Махмудходжи Бехбуди в Самарканде станет музеем

В этом году исполняется 145 лет со дня рождения известного просветителя, одного из идеологов и лидеров течения джадидизма Махмудходжи Бехбуди.

Наш предок, выдающийся деятель узбекской литературы и драматургии, а также таджикской литературы, родился в 1875 году в Самарканде. Он жил в махалле «Мирсаид Барақа». Его дом долгие годы использовали различные организации и предприятия в качестве офиса. По инициативе областного хокимията здание будет преобразовано в дом-музей.

— Махмудходжа Бехбуди был основателем типографии в Самарканде, — говорит директор Самаркандского государственного музея-заповедника Самариддин Мустафакулов. — Стоял у истоков выпуска местных газет. К сожалению, современники мало знают о нем и его деятельности. Мы хотим открыть музей и по возможности каждому посетителю ту атмосферу, в которой жил наш предок.

Помимо истории и литературы, Бехбуди изучал политологию. Через газеты и журналы знакомил с новостями в мире. Поеzdki в Мекку, Египет и Стамбул коренным образом изменили его мировосприятие. Он стал сотруд-

ничать с печатными изданиями. Проблемы, которые поднимал в своих статьях, были направлены на улучшение образования и развитие искусства. Бехбуди основал газету «Ойна» («Зеркало»), был



постоянным автором печатного издания «Таржимон». В своем доме основал типографию, где увидел свет первый номер областной газеты.

Как сообщает информационная служба областной администрации, хоким области ознакомился с состоянием дома, где жил и творил просветитель. Побеседовал со специалистами по организации дома-музея, высушал их мнения и предложения. Было отмечено, что основная цель — сохранить историческую ценность здания и достоинство молодого поколения значимость великого сторонника просвещения и крупного деятеля джадидизма в национальной культуре Узбекистана.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,
«Народное слово».

На правах рекламы

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

на отбор медиаагентства для создания социальных видеороликов

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Министерство здравоохранения. Группа реализации проекта (ГРП)
Всемирного банка «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» (ССЭМП).
Кредит № 6210-UZ.

Номер и наименование задания: EMS/RFQ/20/01 — Создание и тиражирование медиаматериалов по подкомпоненту 1.2. «Распространение информации для содействия изменениям в поведении (РИСИП) по эффективному использованию системы экстренной медицинской помощи».

Правительство Республики Узбекистан получило кредит Всемирного банка на реализацию проекта ССЭМП и намерено использовать часть этих средств на соответствующие выплаты по контракту на закупку следующих услуг:

Создание трех социальных видеороликов, направленных на изменение поведения населения для эффективного использования системы экстренной медицинской помощи.

Исполнитель (медиаагентство, кино и видеостудия и т. д.) должен разработать концепцию трех 1–2-минутных видеороликов, написать для них сценарий и детальный план их последующего продвижения в СМИ (телевидение + интернет и социальные сети) и после утверждения заказчиком снять данные видеоролики и передать их заказчику.

Организацией, заключающей контракт на выполнение этого задания, является Группа реализации проекта Всемирного банка при Республиканском научном центре экстренной медицинской помощи — заказчик.

Заказчик приглашает заинтересованные фирмы и организации выразить свою заинтересованность в предоставлении указанных выше услуг.

Заинтересованные организации должны предоставить информацию, демонстрирующую, что у них есть необходимая квалификация и опыт выполнения услуг, в том числе:

- не менее пяти лет документально подтвержденного практического опыта в сфере производства кино и видеопродукции;
- опыт по созданию не менее трех социальных роликов за последние три года каждый продолжительностью не менее минуты (необходимо представить портфолио);
- документальное подтверждение степени охвата произведенных роликов (где и в каком формате они транслировались, например, центральное телевидение, стриминговые интернет-платформы и т. д.);
- не менее двух положительных отзывов от предыдущих клиентов за последние три года.

В отборе исполнителя могут принять участие любые юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в осуществлении поставок аналогичных услуг в Республику Узбекистан.

Отбор исполнителя будет проводиться с использованием метода закупок «Отбор на основании квалификации» в соответствии с Правилами закупок для заемщиков ФИП. Закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов. Товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги. Всемирный банк, июль 2016 года, с изменениями от ноября 2017 года и августа 2018 года (<http://pubdocs.worldbank.org/en/178331533065871195/Procurement-Regulations.pdf>), где описана политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

Выражение заинтересованности должно быть представлено до 17.00 12 июня 2020 года (время ташкентское) по адресу:

Группа реализации проекта «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».
Республика Узбекистан, 100115, г. Ташкент, ул. Кичик халка йўли, 2. Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административный корпус, каб. № 7. Телефон 78-150-72-46.

E-mail: ems_piu@jpib.uz

Вопрос по существу

В ожидании обещанных выплат

Свыше 20 медиков Кашкадарьинской областной инфекционной больницы, где проходили лечение больные коронавирусом, не получили стимулирующие выплаты на общую сумму 373,6 миллиона сумов за вторые 14 дней работы.

Причиной стало несвоевременное представление медицинским учреждением соответствующей заявки областной центра санитарно-эпидемиологического благополучия. В целом в ходе проверки 15–18 мая Департамент государственного финансового контроля Министерства финансов выявил задержку с осуществлением соответствующих выплат в размере 19,6 миллиарда сумов 932 сотрудникам 32 медицинских учреждений республики.

Как сообщается на официальном сайте Минфина, выявленные в ходе проверок нарушения устраниены, обеспечена полная выплата средств медицинским работникам.

— Знаю, может быть, после этих проверок кому-нибудь и выплатили деньги, но я и мои коллеги их до сих пор не получили, — говорит медсестра Кашкадарьинской областной инфекционной больницы, попросившая не называть ее фамилию. — Ровно 14 дней, начиная с 11 апреля, мы, не покидая больницы, занимались о пациентах. Еще две недели сидели на карантине. После этого прошло больше 20 дней, а обещанных денег так и нет.

В то же время выявлены случаи, когда в списках специалистов, которым положены стимулирующие выплаты, без каких-либо оснований включали сотрудников, не работавших с гражданами, которые

проходили лечение от коронавируса или находились на карантине. Им почему-то произвели выплаты. Необоснованные и излишние выплаты в установленном порядке вычтены из параметров финансирования. Принимаются меры по взысканию указанных сумм.

Напомним, что постановлением главы государства от 26 марта нынешнего года были введены специальные дополнительные стимулирующие выплаты медицинским работникам, работникам санитарно-эпидемиологической службы и другим специалистам, контактирующим с больными, зараженными коронавирусной инфекцией, ведущим деятельность на объектах размещения зараженных больных и в лабораториях по выявлению коронавирусной инфекции. Их размер за каждый 14-дневный период деятельности



(за вычетом налогов) составляет: врачебному персоналу, врачам-лаборантам — 25 миллионов сумов, среднему медицинскому персоналу, медицинским сестрам-лаборантам — 15 миллионов сумов, младшему медицинскому персоналу — 10 миллионов сумов, другим работникам — по 5 миллионов сумов.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

Театральная жизнь

Актеры репетируют дома

Коллектив Каракалпакского государственного академического музыкального театра имени Бердаха скучает по сцене и зрителям аплодисментам, а ценители искусства ждут новой встречи с любими артистами, которые готовятся к спектаклям не выходя из дома.

Они не только разучивают роли героев будущих постановок, но и счи-

тают репетиции на видео, отправляют их режиссерам. Исполнители персонажей в спектаклях «Мать» К. Чапека, «Единственный лодка» Э. Азгама признаются, что испытания самоизоляцией не сломили дух, ничуть не отразились на настроении творческой группы. Конечно, тех ощущений, что дает работа на сцене, они пока лишены, но главное — актеры продолжают заниматься любимым делом.

Увидеть, как репетируют симфонический оркестр, идет подготовка к новой опере «Халик ушни», услышать любимых исполнителей — народную артистку Узбекистана Миরзагуль Сапаеву, заслуженную артистку Узбекистана Розу Кутекееву и других звезд сцены зрители могут, посетив Telegram-канал театра, который постоянно обновляется.

Не сидят без дела и артисты Каракалпакского государственного театра юного зрителя имени Ходжаниязова. Они сняли для ребят познавательные ролики на тему: как избежать инфекции коронавируса, соблюдать правила гигиены. Их композицию «Вспомни наши павши» можно увидеть в социальных сетях. Сейчас в театре ставят две постановки — «Ромео и Джульетта» и «Возвращение в аул». Домашняя обстановка ничуть не мешает актерам вживляться в роли, а члены семьи с удовольствием наблюдают за творческим процессом.

Целый блок поэтических произведений подготовили к Дню памяти и почестей артисты Каракалпакского государственного кукольного театра. В социальных сетях они также читают отрывки из любимых произведений и аудиосказки. Спектакль «Коркыт ата», над которым сейчас работают актеры, ребята обязательно увидят на сцене театра по окончании карантина. Пока у них есть возможность узнать, как проходят репетиции, заглянув на Telegram-канал театра кукол.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/29/05-20/1037 «Поставка лабораторного оборудования и комплектующих»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичных товаров в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь суммарный оборот в качестве поставщика аналогичного оборудования за последние три года (2017 г., 2018 г., 2019 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 14 июня 2020 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/rul/about/tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 14 июля 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 14 июля 2020 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

АО «TOSHKENT ISSIQLIK ELEKTR MARKAZI»

объявляет конкурсные торги (тендер) на ремонт статора турбогенератора газотурбинной установки

Характеристики: соединение — звезда, изоляция статора — F, тип — «BRUSH» DG 06185ZP-04.

В конкурсных торгах могут участвовать местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения данных работ и удовлетворяющие квалификационным критериям.

Заявки на фирменном бланке принимаются до 17.00 15 июня 2020 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 17 июня 2020 года по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Бабура, 58. АО «TOSHKENT ISSIQLIK ELEKTR MARKAZI».

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи заявок и предложений, можно получить по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Бабура, 58, АО «TOSHKENT ISSIQLIK ELEKTR MARKAZI».

Телефоны: 71-255-35-21, 90-995-83-33, факс 71-215-60-91. E-mail: tashtec@mail.ru

294J

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-534.